



Hovory s Bohem – klíčová poselství

Neale Donald Walsch, autor slavných *Hovorů s Bohem*, shrnuje základní poselství této devítidílné řady inspirativních knih. Vyzývá nás, abychom opustili staré vzorce chování a vnímání a žili s otevřenou myslí a srdcem. Napsal knihu „**CO ŘEKL BŮH. 25 klíčových poselství hovorů s Bohem, která změni svět i váš život.**“ (U nás ji vydalo nakladatelství Pavel Dobrovský BETA, Květnového vítězství 332/31, 149 00 Praha 4, www.dobrovsky.cz.) Autor v knize uvádí konkrétní příklady, jak každý z pětadvaceti klíčových vzkazů uplatnit ve všedním životě. Kdyby lidstvo, počínaje dnešním dnem, začalo tyto rady dodržovat, změnili bychom nejen svůj život, ale celý svět. Nabízíme vám z knihy zajímavé ukázky – pokračování i v příštích číslech MEDIA.

* * *

„Dobrá, vy říkáte, že jste rozmloval přímo s Bohem, tak nám povzte, co vzkazuje celému světu.“

Touhle větou mě vyzval slavný moderátor jedné z nejsledovanějších ranních show, které se v americké televizi vysílají. Chtěl po mně, abych mu odpověděl na největší otázku lidské historie.

„A mohl byste to říct stručně, ve dvou trech větách?“ dodal vzápětí. „Máme totiž asi třicet vteřin.“

Moje mysl pracovala jako o závod. Jak ve třiceti vteřinách vystihnout podstatu toho, co by Bůh rád sdělil celému světu? A pak jsem zčistajasna v duchu uslyšel odpověď, kterou mi poradil sám Bůh. Zamrkal jsem a řekl něco, čím jsem sám sebe překvapil.

„Vlastně to jde říct v pěti slovech.“

Moderátor nadzdvíhl obočí, na zlomek vteřiny očividně zapochyboval, ale pak se otočil na kameru a s ledovým klidem prohlásil: „Dámy a pánové, od muže, který tvrdí, že vedl hovory s Bohem, teď uslyšíte Boží poselství světu... v pěti slovech.“

Věděl jsem, že se na ten pořad dívají miliony lidí po celém světě. Tohle byla má příležitost tlumočit Boží poselství mnohem většímu obecenstvu, než jsem kdy doufal oslovit. Zadíval jsem se přímo do kamery a zopakoval jsem slova, která mi právě byla dána:

„Pochopili jste mě úplně špatně.“

Jsem tady znovu – poté, co vyšlo už devět knih ze série *Hovorů s Bohem* – a dělám totéž, co jsem dělal pokaždé, když jsem se chystal napsat novou knihu. Ptám se sám sebe: *Proč tuhle knihu píšeš? Čeho se tím snažíš dosáhnout? Je taková kniha vůbec potřeba?*

Dovolte, abych si na tyhle otázky odpověděl, protože získáte aspoň nějakou představu o tom, co vás na následujících stránkách čeká. A pak se můžete rozhodnout, jestli se na tuto cestu chcete nebo nechcete vypravit.

* Tuhle knihu píšu, protože mě už hodně lidí při různých příležitostech žádalo o to, abych trochu víc rozpracoval, co nám Bůh říká na těch třech tisících stran, které obsahují *Hovory s Bohem* – a já to chtěl udělat naráz, v jednom uspořádaném svazku, aby Boží poselství lidstvu bylo snadno a rychle přístupné.

* Tímhle novým, dříve nepublikovaným rozšířením *Hovorů s Bohem* se snažím dosáhnout toho, aby Boží poselství bylo okamžitě použitelné ve všedním životě. Chci, aby hlavní myšlenky byly funkční, nikoli pouze teoretické.

* Tato kniha je potřeba ze dvou důvodů. Zaprvé: Knihy ze série *Hovory s Bohem* četlo 15 milionů čtenářů (byly vydány v 37 jazycích) a čtenáři mě žádali, abych tento materiál nejenom rozšířil, ale hlavně jim vysvětlil, která z mnoha poselství lidstvu jsou ta nejpodstatnější. A zadruhé: Poselství obsažená v *Hovorech s Bohem* by mohla změnit svět, kdyby lidé věděli, jak je aplikovat, a svět zrovna teď nějakou změnu zoufale potřebuje. Nestačí, aby se změnil za padesát let. Ani za pětadvacet. Ani za deset. Hned.

Problém je v systému

Je načase, abychom se podívali pravdě do očí: Nic tady nefunguje.

Myslím to vážně. Nic.

Žádný z velkých systémů, které jsme na téhle planetě zavedli, nefunguje tak, jak by měl. Politický systém, ekonomický systém, systém ochrany životního prostředí, školství, sociální systém, ani náš systém duchovní. Žádný z nich nevytváří výsledky, o nichž říkáme, že by byly žádoucí. Vlastně je to ještě horší. Vytvářejí výsledky, o nichž říkáme, že jsou nežádoucí.

A to neplatí jenom v globálním měřítku. Platí to na všech úrovních, až po úroveň jednotlivce, jako jste vy anebo já. Jen nepatrné procento lidstva uniká tomuhle každodennímu, všednímu boji, ve kterém nebojujeme jen o své štěstí, ale o samotné přežití, o to, abychom se nějak udrželi nad vodou.

Teď ovšem věci dospěly ještě dál. Protože teď už se ani ti lidé, kteří žijí tím „dobrým životem“, nemají moc dobře. Ani oni ne. Osobní štěstí

se zdá být záhadně – anebo spíš záludně – nedosažitelné. A i když ho lidé dosáhnou, nedokážou si ho dlouho udržet.

A to je nejjasnějším náznakem, nejviditelnějším znamením a největším důkazem toho, že věci nejsou v pořádku. Když už nejsou šťastní ani ti, kteří by podle veškerých rozumných předpokladů měli být šťastní, tak v naší společnosti musí být nějaký zásadní systémový problém. To, že je špatný samotný systém, poznáte podle toho, že i když tenhle systém zdánlivě funguje, jeho výsledky tomu neodpovídají. I když všechno probíhá tak, jak má, *něco je zoufale špatně.*

Právě v takovém stavu se dnes nacházíme, a proto si myslím, že potřebujeme nové poselství, které by lidstvu dalo nový směr. Myslím, že náš živočišný druh potřebuje zbrusu novou kulturní historii.

Pokud máte svůj život rádi přesně takový, jaký je, a pokud máte rádi svět přesně takový jaký je, patrně se mnou nebudete souhlasit. Ale i tak můžete číst dál, neboť i vy byste měli vědět všechno o změnách, které tato kniha dalším lidem (v tomto případě milionům dalších lidí) předkládá k uvážení.

Pokud se mnou souhlasíte v tom, že je načase, aby se odehrály zásadní změny – na celém světě a možná i ve vašem vlastním životě -, pak jste na správném místě.

Abyste zásadní poselství devíti *Hovorů s Bohem* co nejrychleji vstřebali a dosáhli maximálního efektu, zestručnil jsem ho na tisíc slov. K nim však nabízím další obsírný výklad.

Zde tedy najdete nejjednodušší vyjádření a nejpraktičtější aplikaci toho, co považuju za nejpodstatnější z celé série *Hovorů s Bohem*.

Patnáct let jsem se snažil tohle poselství aplikovat ve svém vlastním životě a zároveň jsem hledal ten nejjednodušší, nejjasnější způsob, jak vysvětlit – o což mě žádaly tisíce tazatelů na stovkách vystoupení po celém světě -, co které poselství vyjadřuje a jak je možné je aplikovat na vlastní život. Po tomto půldruhém desetiletí cítím, že jsem konečně připraven napsat tuto knihu.

Některé myšlenky, jež vám zde představím, vám snad budou připadat kačířské, takže by z toho mohla být zcela divoká jízda. Věřím však, že platí to, co kdysi prohlásil George Bernard Shaw: **„Všechny velké pravdy začínají jako rouhání.“**

Neale Donald Walsch
(Pokračování příště)